

## 嘉檢雲檢花檢跨越城鄉及校園 結合在地資源強力宣導反賄選

【本刊訊】年底選戰將屆，各地檢察署強力動員宣導反賄。為淨化地方選風，嘉義地檢署結合轄區特性，執行從山到海、從城到鄉全面反賄選行動計畫，執行區域涵蓋嘉義市東西區84里、嘉義縣18鄉鎮市268村、89里等處所，按每一村里指派專人前往宣傳反賄選，並分送反賄選布條、海報等資料。從山到海、從城到鄉反賄選行動計畫，該署共指派同仁下鄉54人次，動員社會團體協助宣傳近二百餘人次，另嘉義地區垃圾車均懸掛反賄選布條，每日於大街小巷穿梭播放反賄選錄音，甚至協請巡迴販賣品車輛攤商，於車身懸掛反賄選布條、海報等，於偏鄉之中來回販售商品兼協助反賄選宣傳，各項反賄選行動已深入嘉義縣、市各角落，展現無所不包、無所不在之廣泛性與普遍性。

雲林地檢署為加強宣導犯罪被害保護及強化民眾反賄選的觀念，日前在雲林縣古坑綠色隧道辦理健行活動，匯聚司法、社區及社會大眾的力量，一同集氣走出雲林幸福的未來。警警相惜犯罪被害保護暨反賄健行活動，由檢察長洪培根主持，會中也邀請警、調、監所等單位及民眾一同健行強身及響應反賄選、宣導犯罪被害保護觀念，另於活動後，邀請社區的舞蹈表演社團與擔任此次活動的反賄大使--雲林視障歌手張振華，於活動中



演唱及表演，一同匯聚雲林在地的力量及聲音，將反賄選及犯罪被害保護的訊息及觀念，傳送給雲林鄉親。

花蓮地檢署為建立公正、公平、公開的選舉環境，型塑一個賄選零容忍的氣氛，日前舉辦花蓮縣高中職校、大專院校反賄選宣導說明會，希望花蓮縣內高中職校及大專院校也能協助推動反賄選宣導，參與的校長及學務主任均表願意配合。檢察長林錦村表示，地檢署除透過花蓮縣政風處、教育處協助，提供反賄選文宣在國中、國小同學之聯絡簿，請同學及家長共同反賄選外，並希望花蓮縣轄區內各高中職、大專院能協助地檢署推動反賄選宣導，如在學校人潮出入較多之處張貼海報。林檢察長說，學校係教育未來之主人翁之處所，反賄選宣導可讓學生學習民主、實踐民主。

## 基隆犯保犯罪被害保護週起跑

【本刊訊】犯保基隆分會在榮譽主委涂達人檢察長及主委吳文喜指導下，日前分別辦理犯罪被害保護週開幕儀式、海洋大學校慶設攤宣導及署立基隆醫院生活知識講座等。

保護週為犯保協會每年最重要之宣導週，該分會訂於保護週首日辦理開幕儀式，象徵宣導開跑。儀式中播放犯保長期協助警生人之紀錄片，分會持續用心支持及協助之過程，展現對警生人關懷陪伴與貼心服務，另外，也藉此儀式，授獎予熱心協助之志工，表達分會感激之意。在火熱的保護週開幕儀式開跑同時，分會另結合海洋大學61周年校慶，與該校課輔愛馨社合作，辦理設攤宣導活動，以趣味闖關方式搭配宣導，使大學生及民眾易於得知被害保護工作，並加入反賄選和反毒宣導，吸引民眾參加，極具宣導效果。該分會另辦理生活知識講座，以生活小撇步分享在場民眾。

## 岩灣技訓所進行小說創作東區複賽評審

【本刊訊】法務部矯正署今年度特舉辦收容人小說創作比賽，其中東部地區以岩灣技訓所為主辦機關，各監所自行舉辦初賽後，計挑選出9件作品參加複賽，並於日前完成複賽評比作業，會中選出前三名參加最後決賽。

本次複賽評審會議特邀臺東大學教授李偉俊、臺東縣嘉蘭國小校長洪婉莉及臺東縣教育處主任雷昭英擔任本次評審，所長葉漢潼感謝3位評審辛苦審閱，並肯定各機關收容人能在服刑之際，發揮個人文學專長寫出動人佳作。

## 南監照顧服務員訓練班開訓

【本刊訊】臺南監獄面臨高齡受刑人增加的衝擊，為因應此需求，該監與臺南市立醫院聯合辦理照顧服務員訓練班，並於日前舉行開訓典禮。

典獄長陳進豐表示，監所需及早發展適合矯正體系之醫療模式，監內培訓照顧服務員是未來趨勢，不但解決收容於矯正機關高齡及日常需旁人協助的收容人生活照護問題，亦讓參訓收容人在結訓後，能取得一技之長。

## 雲二監傳統技藝訓練班開進國際偶戲節

【本刊訊】雲林第二監獄日前應縣府之邀參與雲林國際偶戲節，閉幕日由該監傳統技訓班4位考取街頭藝人證照之學員擔綱演出，讓此國際盛會更加多元。該訓練班師承彰化二水明世界掌中劇團團長茆國聰與斗六瀛洲民俗會館館長凌子宸，結合偶戲及醒獅、戰鼓，在古裝劇本中妝點現代元素，透過同學口白演繹，呈現學員對傳統技藝之體悟及身、心、靈的感動。

